

І. О ПРАЗДНОВАНИИ 400-ЛЕТИЯ ДОБРОВОЛЬНОГО ПРИ-
СОЕДИНЕНИЯ УДМУРТИИ К РОССИИ

(г.г. Ходырев, Шибанов, Воробьев).

Четыреста лет тому назад завершилось добровольное присоединение Удмуртии к России, удмуртский народ навеки соединил свою судьбу с судьбой великого русского народа.

Присоединение Удмуртии к России имело большое прогрессивное значение для последующего политического, экономического и культурного развития Удмуртии.

Присоединение Удмуртии к России приостановило распад производительных сил края, открыло неограниченные возможности для непосредственного общения удмуртского народа с великим русским народом, стоявшим на более высокой ступени социально-экономического и культурного развития, создало условия для дальнейшего развития производительных сил Удмуртии.

За прошедшие 400 лет удмуртский народ, вместе с русским народом и другими народами России, принимал активное участие в защите России от иноземных захватчиков и в борьбе трудящихся против феодального и капиталистического гнета, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, в защите завоеваний Октября в годы гражданской войны и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции дала удмуртскому народу свою государственность.

Благодаря мудрому руководству Коммунистической партии и Советского правительства, последовательному осуществлению ленинской национальной политики и огромной повседневной помощи всех народов СССР и, в первую очередь, великого русского народа Удмуртия за годы Советской власти добилась больших успехов в развитии социалистической промышленности и сельского хозяйства, расцвета культуры и искусства, подъема материального уровня жизни трудящихся.

Знаменательная дата - 400-летие добровольного присоединения Удмуртии к России - послужит стимулом дальнейшего упрочения братской дружбы социалистических наций, упрочения дружбы между удмуртским и русским народами и другими народами Советского Союза в борьбе за победу коммунизма.

Бюро обкома КПСС постановляет:

1. В соответствии с постановлением Президиума ЦК КПСС от 22 февраля 1958 года провести празднование 400-летия добровольного присоединения Удмуртии к России под знаком мобилизации трудящихся республики на выполнение задач, поставленных в решениях XX съезда КПСС, на еще большее сплочение удмуртского народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, на дальнейшее укрепление дружбы народов СССР.

2. Празднование 400-летия добровольного присоединения Удмуртии к России провести 20-22 июня 1958 года. 20 июня провести в городе Ижевске юбилейную сессию Верховного Совета Удмуртской АССР с докладом "400 лет вместе с русским народом". Докладчиком утвердить первого секретаря обкома КПСС т. Воробьева Г.И. В городах и районах праздник провести 22 июня.

3. Для подготовки и проведения праздника 400-летия добровольного присоединения Удмуртии к России образовать республиканскую комиссию в составе:

1. Воробьева - секретаря обкома КПСС (председатель комиссии).
2. Сысоева - председателя Совета Министров УАССР.
3. Караваяева - председателя Президиума Верховного Совета УАССР.
4. Гальцова - председателя облсовпрофа.
5. Шибанова - секретаря обкома ВЛКСМ.
6. Старцева - председателя Совнархоза.
7. Аверьянова - секретаря Ижевского горкома КПСС.
8. Казанского - председателя Ижевского горисполкома.
9. Бутолина - председателя Союза советских писателей.
10. Ходяева - председателя Союза советских художников.
11. Гнедина - редактора газеты "Удмуртская правда".
12. Яшина - редактора газеты "Советская Удмуртия".
13. Марисова - секретаря обкома КПСС.
14. Никитина - секретаря обкома КПСС.
15. Емельянова - директора научно-исследовательского института.
16. Игнатьева - секретаря обкома КПСС.
17. Завойских - зам. председателя Совета Министров.
18. Злыгостева - министра торговли.

19. Вахрушева - министра культуры.
20. Никифоровой - министра просвещения.
21. Растегаевой - министра здравоохранения.
22. Шакина - председателя Удмуртпотребсоюза.
23. Ефремова - министра сельского хозяйства.
24. Овсянкина - министра внутренних дел.
25. Быкова - министра коммунального хозяйства.
26. Фомина - директора завода 524.
27. Жукова - председателя республиканского комитета физкультуры.
28. Шибанова - председателя общества по распространению политических и научных знаний.
29. Сандакова - министра финансов.

Предложить горкомам и райкомам КПСС создать городские и районные комиссии, а также комиссии на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и организациях.

4. Предложить горкомам и райкомам КПСС провести общие собрания на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и организациях, посвященные подготовке к празднованию, наметить на них конкретные мероприятия коллективов по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования в промышленности и в сельском хозяйстве за досрочное выполнение производственных планов и обязательств первого полугодия к дню празднования - к 20 июня 1958 года.

5. Обязать редакции газет "Советская Удмуртия", "Удмуртская правда", "Комсомолец Удмуртии", городских и районных газет, радио и телевидение широко освещать ход социалистического соревнования в промышленности и в сельском хозяйстве, показывать дружбу Удмуртского народа с русским и другими народами Советского Союза, достижения Удмуртии в хозяйственном и культурном строительстве за годы Советской власти.

6. Предложить Ижевскому горкому и горисполкому разработать конкретный план благоустройства, озеленения и праздничного оформления города Ижевска, а также организации торговли, работы транспорта коммунальных предприятий и культурного обслуживания трудящихся в дни праздника и представить на рассмотрение бюро обкома КПСС к 25 марта 1958 года.

7. План мероприятий по подготовке и проведению 400-летия добровольного присоединения Удмуртии к России в основном одобрить и поручить юбилейной комиссии, Совету Министров, министерствам и ведомствам, горкомам и райкомам КПСС, отделам обкома КПСС организовать широкую подготовку к проведению праздника.

2. О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РЕСПУБЛИКИ

Обсудив постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР от 24 февраля 1958 года «О подготовке к весеннему севу в колхозах и совхозах РСФСР», бюро обкома КПСС отмечает, что в текущем году колхозы и совхозы республики имеют все условия для резкого увеличения урожайности и валовых сборов зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур. Решающим в этом деле будет своевременное и качественное проведение весенних полевых работ.

Однако подготовка к весеннему севу в ряде районов проходит неорганизованно. Министерство сельского хозяйства республики, горкомы, райкомы партии и райисполкомы слабо организуют работу в колхозах, совхозах и МТС по выполнению поставленной в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства главной задачи в земледелии - повышение урожайности, а также правильное использование всех земель в каждом колхозе и совхозе.

Несмотря на короткие сроки, оставшиеся до начала весеннего сева, очистка и подработка семян во многих колхозах проводится неудовлетворительно. По данным Министерства сельского хозяйства на 15 февраля 1958 года в Каракулинском районе из проверенных семян яровых зерновых культур оказалось некондиционных по засоренности 96%, Старо-Зятцинском - 95,6%, Вавожском - 94% и Камбарском - 80%. В ряде колхозов имеются семена с низкой всхожестью, однако обмен рядовых и некондиционных семян на сортовое зерно проводится плохо. На 1 марта колхозы Глазовского района обменяли некондиционных семян только 68 тонн, вместо 307 тонн по плану, Иылгинского - 38 из 384, Вавожского - 37 из 300, Марсовайского - 23 из 345 и Старо-Зятцинского - 7 вместо 151 тонны. Не закончена засыпка семян льна, крайне медленно проводится выборка и приобретение семян кукурузы,